

大雨至,清明欠下的雨 现在统统打包补上

唯一让人舒心的是,杭州灰蒙蒙的空气可以洗一洗

本报记者 段罗君 孙燕

昨天,杭州继续闷热,体质敏感的市民还感到喉咙很不舒服。昨天,空气质量也一直不佳。白天大部分时间一直是处于中度污染中。

今天,中到大雨或有雷声,这也将解救杭州的空气。

中度污染是暂时的 后天空气质量转好

昨天早上,杭州的空气质量AQI指数在140左右,下午3点达到了190。整个白天,杭州的“邻居们”过得也不咋滴,湖州跟杭州一样属于难兄难弟,而绍兴甚至一度突破了200的限制,下午飙到了210。

这污染是一天天积累下来的吗?杭州市环境监测中心站教授级高工洪盛茂证实了这一点,“本地污染积累是一个重要因素。”

除此,还叠加了外来输入的因素。可以看到杭州周边几个城市也不好。昨天上午,杭州吹西南风,下午又吹起了偏北风,且上午的风力比较小。风从西南面吹来,把西南方的污染物吹了过来,之后风向一转,吹起了偏北风,又把杭州北面的污染物吹了回来,这么一来,杭州的污染物就飘散不来了。

傍晚6点,杭州的AQI指数下降到了150,轻度污染。据预估,今天杭州市AQI在70到90,为良。

大雨终至 周六雨止转多云

这两天,杭城的空气里似乎有了夏天的味道,不过,全省大面积升温的趋势将要暂缓。受暖湿气流影响,“清明”欠下的雨,这回统统打包还给你。

据省气象台预计,未来五天我省还有两次较强降水过程,而且,这雨并不是你印象中的春雨那么温柔,相反,来得可能有点暴力,中雨、大雨、暴雨……变着花样地来。

第一波雨水,昨天下午就已经开始了。杭州市气象台说,今天上午还会有些阵雨,下午开始天气转好,气温16℃~21℃,会比昨天凉爽舒适些哦。

8日白天,雨水喘口气,全省雨止转阴到多云。8日杭城天气不错,多云为主,气温15~24℃。

雨水仅短暂休整一天,第二波雨水紧跟其后。8日夜至9日受冷暖气流交汇影响,我省又有一次较强降水过程,部分地区有大雨暴雨天气,局地也将伴有强对流。10日随着雨带北抬,我省自南而北还有中雨局部大雨天气。11日全省雨止转阴到多云。另外,9日受弱冷空气影响,全省气温有所下降,10日大部地区最低气温10~12℃。

杭州市气象台预计,8日夜到10日受北方冷空气和暖湿气流交汇的影响,整个杭州地区又将出现一次中雨局部大雨的降雨过程。杭州市气象台说了,降雨量有可能还会更大一些,同时气温下降。11日~13日多云为主,最高气温17~19℃,最低气温14~15℃,人体感觉会有些凉。

春天一到,强对流天气也活跃起来。进入春天后,暖湿气流开始强大,一旦有冷空气南下,很容易“两强相遇”。通俗点说,冷暖空气交汇到一起“掐架”,就会引起强对流,雷雨,大风,甚至冰雹都可能会出现。省气象台提醒大伙,强对流天气由于强度高、预报时效短、危害大,所以最近要多关注最新预报预警信息,加强防范。

4月6日午后,阳光暂别,杭城开始出现降雨。西湖景区,游客雨中赏春。里尔/摄



本周末起有2天半的学考和选考 下周一早高峰,限行送考车辆请提早准备

本报讯 浙江省普通高中学业水平考试和普通高校招生考试与往年有些不同,本周双休日起,即4月8日至10日将举行选考科目考试(以下简称“学考和选考”),考试时间8日、9日为上午8时10分至11时30分(选考为12时)、下午13时30分至17时;4月10日上午为8时10分至12时。

杭州市共设有21个考点。

4月8日、9日是双休日,目前正值春季旅游旺季,且4月8日(周六)正值市“两会”开幕,预判本周末毗邻西湖景区和商贸区周边

考点,如杭四中吴山校区、浙大附中玉泉校区、杭十四中等周边道路将较为繁忙,供接送车辆即停、即下、即走。

4月10日早高峰,尾号为1和9的机动车受到错峰限行限制,因此,请考生及家长及时调整出行时间并做好车辆安排。

如果考生在赶考时遇到紧急情况,可就近求助附近的执勤交警,也可拨打交警求助电话122。

本报记者 徐建国

本报通讯员 楼罡

4月10日,这些地方要停水24小时

本报讯 杭州市水务控股集团有限公司配合艮山东路(彭埠立交-聚首路)综合管廊建设,因艮山东路DN500供水管道迁改工程割接施工,对杭州夏衍中学、天达置业、乐胜贸易、杭州西子丝绸印染有限公司、彭埠镇水改办、杭州市燃气集团、杭州公交总公司第二

汽车公司,于4月10日9时至4月11日9时,实行计划停水24小时。

各用户请做好停水期间的储水准备。

如果遇到用水难题,大家可以拨打杭水热线87826789。

本报记者 段罗君 本报通讯员 赵俊

杭州中途之家,让更多脊髓伤友得到康复

本报讯 30年前,绍兴人王迎春骑自行车摔伤,导致高位截瘫。生活,从此不同。每一天,她只能躺在床上睁着眼睛看时间走过。身上的褥疮也是越积越多。前几天,听说杭州有了一个中途之家,家人带着她来体验。

辅助站立机上,她的腰部和臀部都被支撑着,双腿之间还夹着抱枕。54岁的王迎春乐观地说,这都要感谢杭州市成立了脊髓损

伤者中途之家。

脊髓损伤者是肢体残疾人中最为困难、并发症最多的群体之一。2009年下半年起,在中国残联领导下,通过中国残疾人福利基金会和中国肢残人协会的不断推进,中途之家作为为脊髓损伤者康复家园,越来越得到了各地伤友的欢迎,也成为各地残联重要的康复项目。

本报记者 杨茜

本报通讯员 杨云飞 傅淼玲